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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην 8561/28-07-2020 Ερώτηση της Βουλής.

Απαντώντας στην επί του θέματος Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων και επί θεμάτων αρμοδιότητας 
της υπηρεσίας μας, σας αναφέρουμε τα εξής :  

Η Διεύθυνση Δασικών Έργων και Υποδομών βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με τη Δ/νση 
Αναδασώσεων Αττικής, υπηρεσία αρμόδια για την εκπόνηση των μελετών αποκατάστασης των 
καμένων εκτάσεων με αντιπλημμυρικά και αντιδιαβρωτικά έργα στην περιοχή αρμοδιότητας της 
(ορεινές κοίτες), καθώς και την επίβλεψη της εκτέλεσής τους, παρέχοντας τις απαραίτητες οδηγίες και 
διευκρινίσεις, όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Πιο συγκεκριμένα και κατόπιν επικοινωνίας προέκυψαν 
τα εξής:

1) Έχει ολοκληρωθεί εντός του 2019, η κατασκευή των έργων που προβλέπονταν στη μελέτη με 
τίτλο «Κατασκευή αντιδιαβρωτικών – αντιπλημμυρικών έργων καμένων εκτάσεων Δήμων 
Ραφήνας – Πικερμίου και Μαραθώνος», προϋπολογισμού ύψους 1.705.421,42€, 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. (Αριθμός εγκριτικής απόφασης δαπάνης: 82002/2270/20-9-
2018 Δ/νσης Συντονισμού κι Επιθεώρησης Δασών Απ. Δ. Αττικής). Επίσης διαπιστώθηκε από 
την Δ/νση Αναδασώσεων Αττικής ότι η φυσική αναγέννηση μέχρι σήμερα είναι ικανοποιητική 
και σε μεγάλο ποσοστό της έκτασης.

2) Με την 106894/2967/26-11-2018 απόφαση της Δ/νσης Συντονισμού κι Επιθεώρησης Δασών 
εγκρίθηκε η μελέτη των αναδασωτικών εργασιών στην περιοχή Ν. Βουτζά, με τίτλο 
«Αντιδιαβρωτικά Φυτοτεχνικά έργα σε καμένες λεκάνες περιοχής Λυρείου και Νταού 
Πεντέλης», προϋπολογισμού ύψους 1.246.748,09€. Είχε αποφασιστεί για οικολογικούς 
λόγους να εκτιμηθεί αρχικά η ύπαρξη φυσικής αναγέννησης κατά την τρέχουσα (μετά την 
πυρκαγιά) φυτευτική περίοδο και στη συνέχεια να εκκινήσουν οι φυτεύσεις την επόμενη 
περίοδο, κατά το μήνα Νοέμβριο. Σήμερα η αναδάσωση έχει ολοκληρωθεί και βρίσκεται στο 
στάδιο της συντήρησης (ποτίσματα κ.λ.π.).

3) Όσον αφορά τα έργα διευθέτησης της κοίτης, σε εφαρμογή της μελέτης «Αντιδιαβρωτικά – 
Αντιπλημμυρικά έργα καμένων εκτάσεων Δήμων Ραφήνας – Πικερμίου και Μαραθώνος – 
Διευθέτηση Κοίτης Χειμάρρων», η οποία εγκρίθηκε με την 116443/3210/17-12-2018 
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απόφαση Δ/νσης Συντονισμού κι Επιθεώρησης Δασών Απ. Δ. Αττικής, συμβασιοποιήθηκε το 
αντίστοιχο έργο (8 φράγματα τσιμεντένια και 4 φράγματα τύπου Σαρζανέτ (συρματοκιβώτια 
πληρωμένα με λίθους) και βρίσκεται στο στάδιο της εκτέλεσης.

Εξειδικευμένα θέματα που αφορούν τα ανωτέρω θα απαντηθούν από τις υπηρεσίες της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, όπου και έχει αποσταλεί η παραπάνω ερώτηση της Βουλής. 

Γενικότερα σας ενημερώνουμε ότι η υπηρεσία μας παρακολουθεί και συνδράμει, εφόσον ζητηθεί, 
τις κατά τόπους Δασικές Υπηρεσίες με την παροχή οδηγιών και κατευθύνσεων σε θέματα 
αντιδιαβρωτικής και αντιπλημμυρικής προστασίας επί δασικών εν γένει εκτάσεων και της κατασκευής 
έργων ορεινής υδρονομίας στις ορεινές κοίτες χειμάρρων, παρέχοντας τα μέσα και την τεχνογνωσία 
που διαθέτει. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

Σ. ΤΣΙΛiΚΟΥΝΑΣ
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